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L’Inps, con la circolare n° 93 del 7 giugno 2016, rende nota la 
Contribuzione per l’anno 2016 relativa ai Coltivatori Diretti e 
Imprenditori Agricoli. 

 

L’INPS, con circolare n. 93 del 7 giugno 2016, ha comunicato relativamente 

all’anno 2016, che le aliquote da applicare ai coltivatori diretti, mezzadri, 

coloni ed imprenditori agricoli professionali, già comprensive del 

contributo addizionale del 2%, sono: 

→ 23,2% per la generalità delle imprese (ridotta a 22,6% per i soggetti di 

età inferiore a 21 anni); 

→ 22,3% per le imprese ubicate in territori montani o in zone svantaggiate 

(ridotta a 21% per i soggetti di età inferiore ai 21 anni). 

L’importo del contributo addizionale è rimasto inalterato rispetto ai contributi del 

2015 ed è pari a € 0,66 a giornata. 

 

Contribuzione di Maternità 
 

Il contributo annuo, per l’anno 2016, dovuto per la copertura degli oneri derivanti 

dall’erogazione dell’indennità giornaliera di gravidanza e puerperio, è 

fissato in euro 7,49. 
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Contribuzione INAIL 
 

Per quanto riguarda l’assicurazione contro gli infortuni sul lavoro e le malattie 

professionali dei coltivatori diretti, mezzadri e coloni, anche per l’anno 2016, il 

premio resta fissato nella misura capitaria annua di: 

→ € 768,50 per le zone normali; 

→ € 532,18 per i territori montani e le zone svantaggiate. 

 

Modalità di Pagamento 
 

Inoltre, l’INPS, con la circolare de qua, rammenta che, a partire dalla 

contribuzione dovuta per l’anno corrente (ergo: prima rata con scadenza 

18/07/2016), non verranno più inviate le consuete lettere contenenti gli 

estremi per il pagamento a mezzo dei modelli F24, ma gli stessi saranno 

disponibili nel Cassetto Previdenziale per Autonomi agricoli nell’area riservata 

del portale INPS. 

 

Ad maiora 

 
   IL PRESIDENTE  

      Edmondo Duraccio  
 
 
 
 (*) Rubrica riservata agli iscritti nell’Albo dei Consulenti del Lavoro 
della Provincia di Napoli. E’ fatto, pertanto, divieto di riproduzione anche 
parziale. Diritti legalmente riservati agli Autori 
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